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Gemeenteraad  Gooise Meren 
Informatieve vragen van feitelijke/technische aard 

 

Van : A. Haye/50Plus 

Datum indiening : 
23-10-2016 

Betreft : Programmabegroting Gooise Meren 2017-2020 

Vraag en beantwoording 
is openbaar 

: 

 

(hier aangeven als u dit niet wilt!) 

Datum toezending 
antwoord 

: 27 oktober 2016 

 

Vragen 
 
vraag Onderwerp Blz. Vraag 

1 
 

Algemeen  Is de begroting opgesteld door de eigen medewerkers van de gemeente of zijn daarvoor 
externe krachten ingehuurd en zo ja wie waren dat en wat waren hun taken?  
 
Antwoord 
De begroting is grotendeels opgesteld door eigen medewerkers van de afdeling Financiën. 
De beleidsinhoudelijke input is geleverd door de beleidsafdelingen waar ook externen 
werkzaam zijn. 
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Algemeen  Kan de gemeente in algemene termen aangeven waaruit de baten van de onderscheiden 
programma’s bestaan, zoals bijvoorbeeld:  leges, parkeerbelasting, bijdrage 
gemeentefonds, Rijksbijdrage, etc.? Dit omdat thans dikwijls volstrekt onduidelijk is wat 
de aard is van de betreffende ‘bate’ en dus ook geen oordeel kan worden gegeven over 
de kwaliteit ervan (wat zijn bijv. de opbrengsten bestuursondersteuning, ruimtelijke 
ontwikkeling, groen, water, verkeer en wegen, sociale recherche?). 
 
Antwoord 
Belangrijkste baten: 
Bestuursondersteuning: bijdrage derden inzake archiefdienst 
Wegen/verkeer: interne verrekeningen en leges en bijdragen van derden in verband met 
werkzaamheden op of onder gemeente grond 
Ruimtelijke ontwikkeling:  bijdragen derden grondexploitaties 
Groen: verkoop snippergroen 
Water: huuropbrengst afmeervoorziening en stroken water 
Sociale Recherche:  inkomsten die wij ontvangen van andere gemeenten waarvoor wij 
sociale recherche activiteiten uitvoeren 
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Algemeen  Kan per programma(onderdeel) worden aangegeven welke wethouder daarvoor 
verantwoordelijk is? 
 
Antwoord 
Zie bijlage 1 zie onderaan.  
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Algemeen  Is het juist dat we voor de cijfers in de voorliggende begroting 2017-2020 nog geen acht 
mogen slaan op de cijfers uit de Voortgangsrapporten 1 en 2? 
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vraag Onderwerp Blz. Vraag 

 
Antwoord 
De effecten uit voortgangsverslag 1 -2016 zijn in begroting 2017 verwerkt, de effecten van 
voortgangsverslag 2 zijn nog niet verwerkt . 
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Programma 4 
1 

 De beleidsindicator indiceert (161,1 t.o.v. 109,5) een hogere dan gemiddelde  
aanwezigheid van bedrijven in de gemeente. Toch indiceert de beleidsindicator ook 
minder banen in de gemeente t.o.v. het aantal woningen, dan het gemiddelde in 
Nederland. Dat kan er op duiden dat de aanwezige bedrijven weinig banen genereren of 
dat die banen worden ingenomen door personen die niet in de gemeente wonen. Kunt u 
aangeven of deze aanname juist is en dit nader toelichten? 
 
Antwoord  
Het aantal bedrijfsvestigingen en het aantal arbeidsplaatsen is niet hetzelfde. een grote 
onderneming kan soms meer arbeidsplaatsen bieden dan een groter aantal kleinere 
bedrijven samen. Er zijn relatief veel kleinere bedrijven en zzp-ers actief in onze gemeente. 
dat beeld past bij onze relatief hoger opgeleide beroepsbevolking. 
Qua inkomende en uitgaande arbeid  zijn er meer mensen die elders werken en hier wonen 
dan andersom. Er is dus sprake van een uitgaande arbeidspendel, wat de voordelige 
verhouding verklaart van woningen t.o.v. arbeidsplaatsen. 
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Programma 5 
1 

 Onder punt 5.4 is sprake van een duurzaamheidslening ter bevordering van 
energiebesparing in de particuliere woningvoorraad. Kunt u indiceren of het de 
bedoeling is die faciliteit te koppelen aan beleid dat dwingende besparingsmaatregelen 
gaat voorschrijven? 
 
Antwoord 
Antwoord Landelijk is er vanuit het Rijk geen beleid (nog een voornemen) om energie 
besparing bij particulier huiseigenaren af te dwingen. Ook binnen de Regionale 
Samenwerkingsagenda rond de Energietransitie is in de beoogde projecten voor en met 
particuliere huiseigenaren geen sprake van dwang tot energie besparen. Activiteiten die nu 
lopen (bijvoorbeeld het regionaal project Energie Besparen Gooi en Vecht en binnen de 
Regionale Samenwerkingsagenda de Energietransitie) gaan uit van stimuleren, motiveren 
en verleiden om energie te besparen. Waarbij nadrukkelijk met georganiseerde verbanden 
van huiseigenaren samenwerking wordt gezocht. 
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Programma 7 
1 

 Is het mogelijk de producten op te splitsen in kleinere nader te definiëren eenheden? Het 
gaat hier om een totale last van €34,7 miljoen, de veruit grootste lastenpost op de 
begroting  en daarvoor zijn slechts 7 heel algemeen betitelde posten aangegeven. 

 
Antwoord 
De voorliggende begroting bestaat uit Programma’s met daarbinnen baten en lasten per 
product. In de raadswerkgroep is afgesproken om niet op input maar op output te sturen. 
Daarom houden wij het aangeboden detailniveau aan. 
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Programma 7 
2 

 In de tabel op pagina 54 wordt toegelicht dat dat de Integratie Uitkering WMO is 
toegenomen. Waarom resulteert dat in een nadeel van €201.000? 
 
Antwoord  
Op programma 7 zijn  hogere lasten opgenomen, waardoor het lijkt dat er sprake is van 
een nadeel. Hier  tegenover is op Programma 9 een batig saldo te vinden, omdat daar de 
hogere rijksbijdrage in de Algemene Uitkering is opgenomen. Het effect over de gehele 
begroting is daarom budgetneutraal.  
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Programma 7 
3 
 
 

 De gemeente ontvangt een gedeelte van budget van het Rijk voor chronisch zieken en 
gehandicapten zoals dat in 2015 beschikbaar was (pag 115, GMiB nr. 6). Daarvan wordt 
€400.000 gespendeerd aan aanvullende ziektekostenverzekering voor deze groep. Welk 
percentage is dat van het budget dat van het Rijk wordt ontvangen?  
 
Gecombineerd antwoord: 
Van het totale budget dat naar de gemeente is gegaan is op basis van de uitkomsten van de 
Nibud MER rapportage voorgesteld een bezuiniging van € 400.000 te realiseren en het 
restant (36,5%) te reserveren  voor de aanvullende ziektekostenverzekering.  
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vraag Onderwerp Blz. Vraag 
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Programma 8 
1 

 Wat heeft de gemeente inmiddels afgesproken met de exploitanten van Het Spant over 
toekomstige subsidies en garanties? 
 
Antwoord 
Gesproken is met het bestuur van Stichting TCCS zijnde de subsidieontvanger van de 
gemeente in het kader van de instandhouding van het gebouw waar Spant! in gehuisvest is. 
Met hen is de bezuinigingsambitie van Gooisemeren m.b.t. Spant doorgesproken.  
De gemeente zal conform het door de raad besloten bezuinigingstraject richting Spant 
handelen.   
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Programma 9 

1 
 Acht u de bezuinigingen en lastenverzwaringen voldoende evenredig verdeeld over de 

verschillende programma’s? 
 
Antwoord 
De raad heeft bij de perspectiefnota gekozen voor bezuinigingen en lastenverzwaring. 
Evenredige verdeling over de programma’s is hierbij terecht geen leidraad geweest. 
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Programma 9 
2 

 In het Overzicht Gooise Meren in Balans (Bijlage 5) wordt gesproken van Bezuinigingen 
als vastgesteld bij de Perspectiefnota. Het betreft echter een jaarlijkse lastenverzwaring 
van €1,2m bovenop de OZB verhoging van €2,6m waartoe al in 2016 werd besloten. Acht 
u het daarom niet juister om GMiB te omschrijven als Overzicht van Bezuinigingen en 
Lastenverzwaring?  
 
Antwoord 
De terminologie is overgenomen uit de Perspectiefnota 2017 waarin wordt gesproken over 
bezuinigingen.  
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Programma 9 
6 

 Blijkens het Overzicht Reserves en Voorzieningen is er geen fundamentele toename in 
de reserve Sociaal Domein, terwijl door de gedecentraliseerde taken op het gebied van 
de Participatiewet, de WMO, de Jeugdwet en de statushouders juist op deze terreinen 
veel extra inspanningen en uitgaven verwacht kunnen worden. Acht u het daarom niet 
wenselijk de reserves voor dit domein substantieel te laten toenemen? 
 
Antwoord  
In de drie gemeenteraden van Naarden, Muiden en Bussum is gekozen voor een insteek 
waarbij uiteindelijk binnen de structureel beschikbare middelen het gehele taakveld van het 
Sociaal domein (bugettair neutraal) uitgevoerd zal worden. Voor de overgangsfase zijn 
incidenteel (via de reserve 
Sociaal domein) middelen beschikbaar gesteld, om toch meer en/of duurdere zorg in te 
kunnen kopen en ook om de hogere tijdelijke uitvoeringskosten te bekostigen.  
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Bijlage 1 

 
Programma onderwerp/product PORTEFEUILLEHOUDER 

1 Algemeen bestuurlijke zaken & burgerzaken Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

1 Algemene voorlichting en communicatie Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

1 Intergemeentelijke samenwerking en regio samenwerking Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

2 Vergunningen en handhaving Wethouder Hendrik Boland (D66)

2 Openbare orde, regionale politie Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

2 Veiligheidsbeleid, regionale brandweer Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

2 Integrale handhaving (inclusief horeca) Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

3 Parkeren en parkeerbeleid Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

3 Verkeer en vervoer (lokaal) Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

3 Coördinatie openbare ruimte Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

4 EZ en vermindering regeldruk Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

4 Toerisme Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

4 Ruimtelijke ontwikkeling Wethouder Hendrik Boland (D66)

4 Vergunningen en handhaving Wethouder Hendrik Boland (D66)

4 Volkshuisvesting, woningcorporaties, statushouders Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

5 Cultuur en monumenten (Stichting Goois Erfgoed, GNR) Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

5 Begraafplaatsen Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

5 Natuur Wethouder Hendrik Boland (D66)

5 Havens Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

5 Coördinatie openbare ruimte Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

5 Duurzaamheid, GAD en milieu Dierenwelzijn Gerben Struik (GroenLinks)

6 Werkgelegenheid en arbeidsparticipatie Gerben Struik (GroenLinks)

6 Vluchtelingen en integratie Burgemeester Albertine van Vliet- Kuiper

7 Onderwijs Wethouder Hendrik Boland (D66)

7 WMO/ zorg en welzijn 18+ Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

7 Jeugd 18- Gerben Struik (GroenLinks)

7 Passend onderwijs Gerben Struik (GroenLinks)

8 Recreatie en evenementen Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

8 Cultuur en monumenten (Stichting Goois Erfgoed, GNR) Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

8 Subsidiebeleid Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

8 Bibliotheek Wethouder Miriam van Meerten-Kok (VVD)

8 Sport Wethouder Marleen Sanderse (CDA)

9 Financiën en belastingen Jan Franx (VVD)

9 Bedrijfsvoering, P&O Jan Franx (VVD)

9 ICT en dienstverlening Jan Franx (VVD)

9 Inkoop en inkoopbeleid Jan Franx (VVD)  
 
 


